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Lì,   35121 PADOVA-PIAZZA ANTENORE N. 3 

 I CONSIGLIERI PROVINCIALI 

Padova, 25 ottobre 2012 

Al Presidente della Provincia 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

Oggetto: Corrisponde al vero che la Bretella Boston per Abano Terme rischia il blocco dei 

lavori? Quali iniziative urgenti si intende adottare per garantire il rispetto dei termini per la 

conclusione dei lavori, entro il 2012, come annunciato in occasione dell'inaugurazione della 

Bretella Boston per Selvazzano Dentro in data 28 maggio 2012? 

 
 

 

Premesso che: 

 

 la vicenda della «bretella di collegamento tra la Sr47 e la Sp2 Romana Aponense» inizia con 

la gara d’appalto del 14 luglio 2008; 

 

 in data 28 maggio 2012, in occasione dell'inaugurazione della Bretella Boston per 

Selvazzano Dentro, l'assessore regionale alla mobilità ha comunicato che entro il 2012 sarebbe stata 

completata la Bretella Boston per Abano Terme;  

 

 in data 21 ottobre 2012, la stampa locale riportava la notizia “Bretella per Abano. Un  altro 

stop” ed in particolare le seguenti affermazioni del Presidente della Commissione Consiliare 

Provinciale Viabilità “«Sono in attesa di ricevere la documentazione richiesta solo pochi giorni fa, 

dalle prime indiscrezioni mi segnalano però la possibilità che si arrivi alla risoluzione del contratto 

con l’impresa esecutrice dei lavori, e questo sarebbe un grosso guaio. Non solamente per lo 

slittamento dei tempi di realizzazione dell’opera, che potrebbe essere portata avanti dalla seconda 

ditta qualificatasi nella gara d’appalto, ma per il fatto che i costi di mercato sono variati e potremmo 

trovarci di fronte ad un rifiuto da parte dell’impresa che dovrebbe subentrare, obbligandoci a rifare 

il bando di gara» … un rischio che porterebbe allo slittamento della fine lavori a data da destinarsi; 

 

 ricordiamo che oltre ad essere un'opera molto sentita e richiesta dai cittadini aponensi, la 

bretella Boston per Abano Terme è stata da anni seguita e sollecitata dai residenti della zona della 

Mandria, riuniti in comitato e che da molti anni si battono per ridurre il traffico insopportabile che 

attanaglia via Romana Aponense, con code ai semafori, traffico pesante e smog che caratterizzano 

la vita della località alle porte di Abano Terme;  



 

Alla luce delle considerazioni precedenti, si richiede al Presidente: 

 

1) di interessare direttamente Veneto Strade spa chiedendo garanzie del rispetto dell'impegno 

formale assunto in data 28 maggio 2012 di concludere i lavori entro l'anno 2012; 

2) di organizzare con particolare urgenza un sopralluogo ufficiale sul cantiere, con la presenza 

di Veneto Strade spa, le istituzioni coinvolte (aperto ai consiglieri comunali dei Comuni 

coinvolti), la commissione consiliare viabilità della Provincia di Padova, per verificare lo 

stato attuale di realizzazione dell'opera e i lavori da completare; 

3) di ottenere notizie ufficiali da Veneto Strade spa non solo e non tanto sulle “presunte 

difficoltà” sopravvenute ma soprattutto sulle soluzioni concrete che garantiscano il rispetto 

degli impegni assunti. 

 

 

 Cordiali saluti. 

 

       Boris Sartori 

       Matteo Corbo 

        


